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令和元年 第１１回宮崎市教育委員会定例会会議録

１ 日 時 令和元年１０月２３日（水） １３：４０～１５：００

２ 場 所 教育委員会室

３ 出席者 【教育長・教育委員】

西田教育長、 門代表教育委員、畠山委員、江草委員、柳田委員

【事務局】

河野教育局長

（企画総務課) 川辺課長、冨田補佐、河野室長、竹下係長、

堀指導主事、鬼束主任主事、

黒田主任主事、三角主事

（学校施設課）野口課長、年増補佐

（学校教育課）押川課長、串間補佐、小川補佐

（教育情報研修センター）和田所長、黒木次長

（生涯学習課）黒岩課長、中村補佐

（保健給食課）中野課長、松崎補佐

（文化財課） 富永課長、川﨑補佐

４ 報 告

番号 件名 説明者

報告第３１号
令和元年第５回宮崎市議会臨時会（１０月）の報告

について
教育局長

報告第３２号
令和元年度第２回宮崎市学校における働き方改革推

進委員会の報告について
企画総務課長

報告第３３号 事故等の報告について 学校教育課長
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西田教育長 それでは定刻になりましたので、ただ今から、第１１回教育委員

会定例会を開会いたします。

本日の傍聴者はおりません。

会次第「２ 会議録署名人の指名」です。本日の会議録の署名人

は、私西田と、柳田教育委員を指名させていただきたいと思います

が、よろしいでしょうか。

教育委員 異議なし。

西田教育長 会次第「３ 行事報告等」に入ります。１ページをお開きくださ

い。

「（１）教育長報告」です。１０月９日（水）に開催されました

「令和元年度第１回九州都市教育長協議会理事会」、１０月１０日

（木）に開催されました「第３３回九州都市教育長協議会定期総

会・研究大会」について、ご報告いたします。２ページをご覧くだ

さい。

九州都市教育長協議会定期総会が、宮崎観光ホテルで行われまし

た。前日の理事会では、定期総会についての協議があった後、英語

専科の配置状況について、管理職の再任用について、小学校教科担

任制について、緊急事案に対する学校から保護者への周知方法につ

いて、という４点が検討事項となりました。

英語専科については、どの自治体もつけていないようで、宮崎市

においては、ＡＬＴを常任することで、子どもたちの英語教育の充

実を図っていきたいという話をしました。

管理職の再任用については、来年度から若干名、県が採用します

ので、宮崎県の校長先生で、再任用の校長先生が誕生することにな

ります。他県はまだ進んでいないようです。小学校教科担任制につ

いても、どの自治体も進んでいないようで、市内では一校、赤江小

学校が実践していますが、少しずつ検討していくことになると考え

ています。

緊急事案に関する学校から保護者への周知方法については、宮崎

市内はほとんどの学校がメールを活用しており、他県もメールでの

対応が多いようですが、今後の対応を検討しているということでし

た。

また、研究大会が１０月１０日（木）に開催されましたが、「未

来の教室」をテーマに、経済産業省 商務サービスグループ サー

ビス政策課・教育産業室課長補佐 柴田 寛文氏が話をされまし

た。今回、文部科学省ではなく、経済産業省が教育の説明を行いま

したが、教育を文科省のみで考えるのではなく、産業界からも考え

ていく必要があるという話でした。そのような中、ＡＩを使った教

材の開発が進んでいまして、『Ｑｕｂｅｎａ』という世界初のＡＩ

教材を作った方と話してみますと、２０４５年に人工知能が人間の

脳を超えてしまうとの話もありました。その方は、海外で仕事をし

ていましたが、このままでは日本の教育が危ないということで、日

本に帰ってきて事業を始めたということでした。我々としても大変

刺激を受けました。

記念講演では、「牧水のあくがれの心」をテーマに、伊藤 一彦

氏があ話しされ、非常に好評でした。その後、情報交換会のアトラ

クションで村上三絃道で畠山委員にも出演していただきましたが、

こちらも大変好評でした。翌日は、視察研修ということで、青島・

堀切峠コース、生目の杜史跡公園・大淀川学習館コースの二つのコ
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ースでした。

県内九市の職員の皆さん、そして本市の教育委員会の職員に手伝

ってもらったので、対応が素晴らしかったと感じました。

報告は以上です。

西田教育長 １ページにお戻りください。次に、「（２）委員報告 」でござい

ますが、今回ご報告はありません。

「（３）教育局長報告」でございますが、「令和元年第５回宮崎市

議会臨時会(１０月)」の報告は、後ほど議事の報告の中でお願いし

ます。

続きまして、（４）各課行事報告等は記載のとおりでございます。

企画総務課の「令和元年度第２回宮崎市学校における働き方改革

推進委員会」につきましては、後ほど議事の報告として、事務局か

ら説明いたします。

これまでの報告に対する質問や、各行事に参加された委員の方で

お気づきになった点やこれからの課題、また感想等ありましたら、

お願いいたします。

私から報告ですが、本日、生目の杜運動公園と県の運動公園にお

いて、小学６年生を対象とした小学校陸上競技大会がありまして、

テレビでも放送されたのですが、アテネオリンピックの金メダリス

ト、ロンドンオリンピックで銅メダリストのディーディートロッタ

ーさんが来られました。ディーディートロッターさんは小学生と一

緒に走りましたが、『Ｉ ｃａｎ，Ｉ ｍｕｓｔ，Ｉ ｗｉｎ』、『私

は出来る、大成せねばならない、信じて勝ち取る』という３つの言

葉を覚えておくように言われました。超一流の選手と子どもたちが

触れあえる機会はとても有難いと思いました。

富永文化財課長から、先週開催された古墳まつりについて報告を

お願いします。

富永文化財課長 先週の土曜と日曜に古墳まつりが開催されまして、土曜日は、講

演会に約１１０名が参加されました。日曜日は、大人から子どもま

で親しんでいただくイベントとして、高所作業車に乗って、古墳を

見ていただきまして、約２００名に参加いただきました。日曜日の

イベントでは全体で約１２００名の方が参加をしていただきまし

て、生目の杜古墳についてＰＲができたと思いました。報告は以上

です。

門代表教育委員 高木兼寛の記念行事に参加させていただきました。去年に引き続

き２回目で、内容は変わりませんが、小学校４年生から中学校３年

生まで、６年間同じ活動をすることは、すごく意味があると思いま

した。

以前、教育長が「教育宮崎市」において、「伝記を読もう、偉人

に学ぼう」と書かれていたことがあり、宮崎市の偉人に学ぶという

のは、大事なことだと思いました。第二次宮崎市教育ビジョンの基

本理念は、「宮崎で育ち、学ぶことを通して、郷土に誇りと愛着を

もつ、感性豊かな「みやざきっ子」の育成」とありますが、まさし

くこのことだと思いました。

西田教育長 他にありませんか。

教育委員 なし。

西田教育長 他にないようですので、「４ 議事」に入らせていただきます。

４ページをご覧ください。本日、議案はございません。報告が３件

でございます。
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はじめに、報告第３１号「令和元年第５回宮崎市議会臨時会（１

０月）の報告について」、事務局から説明をお願いします。

河野教育局長 資料の５ページをご覧ください。１０月２日に開催された市議会

臨時会でございますが、これについては、平成３０年度の宮崎市の

決算が議題でありますが、多数決を採ったところ、賛成少数で不認

定となりました。

皆様も報道等でご存知かもしれませんが、宮崎市白浜オートキャ

ンプ場は、指定管理を行っておりますが、指定管理者が法で定めら

れた設備の点検を実施しておらず、市に対して虚偽の報告をしたと

いうことで、議会としては、適切に管理されていないため、認定を

しないという結論になりました。

以上が不認定の理由で、そのなかで、決算審査委員長の決算報告

がございますが、教育委員会に関係する箇所を説明します。

まず、①不登校児童生徒対策事業について、「学校復帰に向けて

の支援のほか、不登校児童・生徒の受け皿について、他自治体の取

り組みを調査研究されたい。また、民間の支援団体等との連携強化

を図られたい」ということで、更なる対策を進めてもらいたいとい

うことと、委員の皆様からフリースクールについて出席扱いにすべ

きというようなご意見もありました。

②あたたかな人間関係づくりサポート事業について、昨年度から

アンケート調査を行ってますが、小学５年生及び中学１年生の２学

年しかやっていないということで、「いじめや不登校の未然防止に

一定の効果がある当該アンケートの重要性を鑑み、対象学年の拡充

を検討されたい」という意見がありました。

③小学校図書購入事業及び中学校図書購入事業について、「図書

の充実を図ったことによる効果、例えば児童及び生徒への図書貸出

数の増加につながった等の指標を用いて、各学校と連携しながら事

業効果の把握に努められたい」というご意見です。

④小学校理科教育等設備器具購入事業及び中学校理科教育等設

備器具購入事業について、「学校現場の声を聴きながら、引き続き、

理科教育環境の充実及び薬品等の適切な管理の徹底に取り組まれ

たい」ということで、定期監査において、薬品の管理や台帳の不備

があったので、管理を徹底してくださいというご意見でした。

⑤生目古墳群史跡公園整備事業について､文教民生委員会が市内

視察において、現地を視察した際に、案内板の老朽化や足元の悪い

箇所が見受けられましたので、「真に市民の憩いの場、歴史学習の

場となるよう案内板や見学路等に尽力されるほか、生目の杜遊古館

とともに、来訪者の増加につながる仕組みを工夫されたい」という

ご意見をいただきました。

最後に⑥決算審査全体について、市全体に対する意見ですが、「当

該資料において、可能な限り、事業の成果について明確に言及され

るよう努められたい。加えて、補足資料の歳出については課別の合

計額が記載されているものの、歳入については記載がないことか

ら、今後、歳入についても合計額を明示されたい」というご意見を

いただきました。報告は以上です。

西田教育長 ただいま説明のありました、報告第３１号について、ご質問はご

ざいませんか。

教育委員 なし。
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西田教育長 他にないようでしたら、次に、報告第３２号「令和元年度第２回

宮崎市学校における働き方改革推進委員会の報告について」、事務

局から説明をお願いします。

川辺企画総務課長 報告第３２号「令和元年度第２回宮崎市学校における働き方改革

推進委員会の報告について」をご説明をいたします。

１０月２１日（月）に、第２回宮崎市学校における働き方改革推

進委員会を開催しました。概要の「内容（１）審議事項」にも記載

しておりますとおり、

①「宮崎市立小中学校の教師の勤務時間の上限に関する方針（案）」

②「宮崎市立小中学校における働き方改革アクションプラン（案）」

などについて、審議を行いました。

出席された委員からは、「アクションプランの計画期間について

は、何のためにこの計画をつくるのかをしっかり考えた上で早急な

期間設定とすべきではないか」、「中学校の部活動を、もっと効率的

に行えないか。効果的な練習方法など、関係者がそれぞれの立場で

研究していくことも大切ではないか」、「ＰＴＡと地域が連携を図

り、先生の出会する行事等を見直すことも必要ではないか」などの、

ご意見をいただきました。教育委員会の示した案については、了承

を得られたところでございます。

第３回推進委員会を、１１月２２日（金）１５時に開催する予定

でございまして、今回の会議のご意見を踏まえて、追加・修正した

最終案について、ご審議いただく予定でおります。説明は以上です。

西田教育長 ただいま説明のありました、報告第３２号について、ご質問はご

ざいませんか。

畠山教育委員 先日ニュースを拝見しました。学校の働き方改革は、様々な所と

連携していく必要があり、教育だけで取り組めないと思いますが、

スクールロイヤーや専門スタッフの配置とか、先生へのサポートが

必要になります。また、地域、福祉、医療などとの連携も必要にな

ってくると思います。そのあたりの連携が上手くいくと良いと思っ

たところです。

川辺企画総務課長 この会議を通しまして、様々なご意見を伺ったところですが、教

育委員会としましても、できるところから早急に取り組んでいきた

いと考えております。

予算の問題もございますが、限られた予算の中で、例えば、学校

に留守番電話を付けていくことや、先程のスクールロイヤーにつき

ましても、既に取り組んでいる事業ですし、学校の部活動の支援に

ついても、現在進めているところですので、今後とも、できるとこ

ろから、取り組んでいきたいと考えております。

西田教育長 他にないようでしたら、次に報告第３３号「事故等の報告につい

て」でございますが、こちらについては、地方教育行政の組織及び

運営に関する法律第１４条第７項により、非公開としたいと思いま

すが、いかがでしょうか。

教育委員 異議なし。

西田教育長 それでは、これより非公開といたします。

それでは、ここで非公開を解除いたします。

次に、会次第「５ その他」に移らせていただきます。委員の皆

さまから、情報提供等がありましたら、お願いいたします。

教育委員 なし。
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西田教育長 他にないようでしたら、次に、会次第「６ 次回委員会について」、

事務局から説明をお願いします。

川辺企画総務課長 次回定例会は、令和元年１１月１５日（金）、１３時４０分から

教育委員会室において、開催したいと考えておりますので、よろし

くお願いいたします。

西田教育長 ただいま説明のありました日時で、委員会を開催いたしますの

で、よろしくお願いいたします。

続きまして、会次第「７ 行事予定」について、事務局から説明

をお願いします。

川辺企画総務課長 （ 行事予定説明 ）

西田教育長 以上をもちまして、第１１回定例会を終了させていただきます。


